

# 省人大经济委员会来辽进行《吉林省药品监督管理条例(修订草案)》立法调研

本报讯(记者 张莹莹 王彦雨)11月4日,由省人大经济委员会主任委员张克带队,部分省人大常委会委员、省人大经济委员会委员、省药品监督管理局、省司法厅等相关部门领导组成的调研组一行到我市进行《吉林省药品监督管理条例(修订草案)》(以下简称《条例(修订草案)》)立法调研活动。

调研组一行先后深入百康药业公司、东辽县医药器材有限责任公司、辽源市中医医院,实地察看药品生产、药品经营和医疗机构运转等情况。市人大常委会副主任张凤林、副市长马江翔参加调研。

座谈会上,省人大经济委员会、省药品监督管理局分别介绍了开展《条例(修订草案)》立法调研的目的和修订草案起草情况,我市汇报了贯彻实施《条例》总体情况。与会人员就贯彻实施《条例》以及修订草案具体内容进行了深入交流,并就修订工作提出意见建议。

张凤林指出,省人大经济委员会来辽开展《条例(修订草案)》立法调研,充分体现了省人大对立法工作的重视,也展现了省人大常委会深入基层、开门立法的工作作风,为辽源人大立法工作树立了榜样。到辽源开展《条例》修订立法调研,既是对辽源药品监管工作的肯定和信任,又是对辽源药品监管工作提升的一次有力推进。市政府和有关部门要以这次省人大立法调研为契机,以人民健康为中心,加强对药品监督管理,保证药品质量,统筹经济发展和安全,保护和促进公众健康。

# 市河长制办公室召开第二次会议

本报讯(记者 李及肃)11月5日,市河长制办公室第二次会议在市政府召开。会议的主要任务是贯彻落实市委七届十二次全会精神,审议《辽源市河长动态管理办法(试行)》及《新增2个市级河长制成员单位及调整部分成员单位工作职责方案(讨论稿)》,通报“河长制”半年自评情况。

河长制办公室主任吕明出席会议,并就持续推进全市“河长制”工作从“有名有责”到“有名有效”,提出具体要求。吕明强调,要敢于正视、瞄准痛点,坚持以问题为导向。从中央环保督查反馈,省、市督查暗访,各县(区)半年自评及近期调度情况来看,主要还存在12项考核项进展滞后、河湖管理基础短板仍很突出、河湖管护“最后一公里”亟待加强、基层河长责任落实不到位等问题。

吕明指出,要担当有为、攻坚克难,拿出整改真招实招。重点做好省级“河长制”考核准备工作,全力推进河湖管理基础工作、着力解决河湖管护“最后一公里”的问题、突出抓好国考断面水质达标、改善工作,进一步压实河长责任,要进一步建立健全制,全力抓好河湖问题整改和整改落实,强化督导检查,对因工作推诿、不作为导致河湖重大问题的“河长制”成员单位负责人、因履职不到位导致所负责河湖出现水质恶化等问题的河长予以严肃问责。

吕明要求,要戮力同心、齐抓共管,实现考核位次前移。“河长制”工作责任重大,还面临着诸多困难,要提高站位,合力攻坚,确保各项保障措施落地生效。要落实工作责任,形成工作合力;要强化督导检查,加强考核问责;要提升履职能力,引导公众参与。

# 金秋招聘“就”百企 部门联动促就业

本报讯(记者 张莹莹)11月4日上午,市总工会联合市人力资源社会保障局、市就业服务局共同开展“就在金秋·职面未来”金秋招聘活动,现场为100余户企业7000个岗位进行招聘。

退役军人等就业问题,标志着市总工会充分整合社会资源服务企业用工迈入新阶段。市总工会充分发挥桥梁纽带作用,在全面梳理失业人员、离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工就业需求基础上,通过抖音短视频、微信公众号、官方网站等媒体对招工单位相关情况广泛宣传,开展精准化招聘,做好企业与劳动者对接服务,采用线上与线下招聘同步进行方式,较好解决了劳动力市场供需矛盾。

# 我市“119”消防宣传月暨全民演练月启动仪式

本报讯(记者 于芯)为进一步提升全民消防安全素质和社会抵御火灾能力,11月5日,以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的辽源市2021年“119”消防宣传月暨全民演练月启动仪式在人民广场举行。

# 以党史为窗 望百年之光

近日,我局组织机关党员干部参观“党史中的辽源”展览,深受鼓舞。辽源的发展离不开党的坚强领导,更离不开人民的不懈努力。“以史为鉴,可以知兴替。”透过党史这面镜子,可以照出我们自身的缺点不足,要刀刃向内,深查实改,更可以照出宝贵经验、历史营养,能汲取力量启迪未来。



为保持清洁、优美的市容环境,市园林管理中心结合当前季节环境整治需要,重点对街路、公园、沿河景观草坪内的落叶进行集中清理整治,为广大市民提供了良好的休闲环境。图为11月4日,市园林管理中心职工在清理人民广场绿化带落叶。 本报记者 刘鹰 摄

# 当好“金牌店小二” 栽好营商“梧桐树”

——记第七届吉林省“人民满意的公务员”辽源市市场监督管理局行政审批办公室主任李聘

“倾情服务谋发展,厚植沃土万木兴。”从事市场监管工作20年来,辽源市市场监督管理局行政审批办公室主任李聘始终将“服务企业、服务经济、服务民生”作为初心和使命,竭力当好“放管服”改革的排头兵,优化营商环境的“店小二”,市场竞争的维护者、消费者权益的保护者、依法高效监管的实践者,矢志不渝为辽源高质量发展转型发展助力护航,成为企业和群众心中的“最佳岗位服务明星”。今年,李聘荣获第七届吉林省“人民满意的公务员”。

# 暨全民演练月启动仪式

启动仪式现场,无人机、灭火器、侦察救生、破拆类器材工具等一大批高精尖消防器材装备亮相,过往群众纷纷驻足观看。在消防救援支队讲解员的引领下,市政府、市应急管理局相关领导及市安全生产委员会成员单位代表、各县(区)政府相关负责人、各行业协会和重点单位消防安全管理人、东北林业纺织工业园代表、美团外卖消防志愿服务队代表参观了消防宣传展板,观摩了常见火灾模拟演示及消防科目操练。讲解员还就如何使用灭火器、如何检查各类场所安全隐患等消防知识对现场群众进行了详细讲解,让群众零距离学习消防、参与消防,了解初期火灾扑救,使消防安全意识扎根于心。

# 自来水管出热水,不可轻视 这种情况可能造成大面积区域停止供热



本报讯(记者 刘鹰)11月8日,记者从市热力集团了解到,今冬城市取暖开栓供热运行以来,先后发现翠湖园小区、富国小区部分居民家中出现自来水管出热水的情况。就其破坏热网系统水力平衡做法,市热力集团相关负责人表示,极有可能造成大面积停止供热。

及水压,极有可能导致大面积区域停止供热。这种自私自利行为严重侵害了他合法用热、用水权益,妨碍了供热设施正常运行。一检查,城市供热主管部门将根据《辽源市供热管理条例》第六十八条规定,对其进行责令限期改正;对逾期未改正的,将处以500元以上3000元以下罚款。

# 破解复工复产难题,为企业畅通“绿色通道”

2020年,当疫情稳定后,所有企业所需、所盼、所急的就是复工复产。为了满足企业的迫切愿望,李聘立足于审批服务职能,推出“全程无纸化、流程标准化、执照电子化”服务,实现了企业登记注册“零见面、零跑腿、零成本”的“三零”工作目标。在全省率先开展证照免费邮寄工作,为企业提供免费优质服务。对于辽源本地企业,采用现场办公服务模式,重点帮扶吉林启星铝业有限公司完成8.5亿元的股权质押登记,破解融资难题,抢抓了复工复产的进度。对外地来辽源投资的企业,开辟绿色通道,派专人“一对一”协助企业办理审批事项。

# 筑牢本领域提升素质,致力为人民群众谋幸福

“水深则鱼悦,城强则贾兴。”为了助力辽源不断优化营商环境,实现高质量发展,从而提升百姓的幸福感和获得感,李聘坚持不断学习,不断充电,锤炼本领,提升个人素质。2013年,他参加了国家食品药品监督管理高级研修班培训学习,并成为全市唯一的国家级药品经营质量管理规范认证员,他以恪尽职守、无私奉献、严谨务实的工作态度,守护着辽源人民的用药安全。

自来水管为何出热水?此种情况为居民私自将供热管接到自家坐便的上下水管或洗面盆的自来水管上,造成供水用水反冲,导致其他居民家中自来水管出热水。上述行为不仅使周边用户的供热温度受到影响,同时也对安全用水造成危害,严重影响周边居民正常取暖。

# 筑牢本领域提升素质,致力为人民群众谋幸福

李聘的系列创新做法,不仅得到了省人大、省政府和市领导的赞誉,还被新华社、吉林电视台、《吉林日报》、辽源电视台、学习强国等多家权威媒体广泛宣传。“一颗服务心,执法有温度”成为很多人对李聘的评价。一直以来,李聘坚持公正监管,担当作为、靠前服务,全力当好服务企业和群众的“金牌店小二”。在落实“六稳”“六保”持续优化营商环境、激发释放市场主体活力上,积极为企业和群众排忧解难,让“栽好梧桐树,引来金凤凰”照进现实,推动辽源高质量发展。

# 做好“金牌店小二” 栽好营商“梧桐树”

“良好的营商环境作为高质量发展的基础固然重要,但如何打破‘投资不过山海关’的‘魔咒’?这一直是李聘担任审批业务干部以来常常思考的问题。市委提出实施‘五大改革’战略后,李聘与同事不断探索研究,结合营商环境改革要求,对照国内最优标准,深入研究简化审批流程、压缩开办时限的改革创新举措,在市场监管局窗口设立了‘企业开办专区’,并联合税务、公安等部门合署办公,确保申请人在领取营业执照后,半个工作日内即可完成公章刻制和发票申领,实现一天内领齐营业执照、公章和税控盘,使新设立的企业能够享受到像京沪先进地区企业一样的开办便利。



# 做人民满意的公务员

李聘的创新服务之路远不止于此。他又将注意力放在企业开办成本上,以此吸引更多外地“金凤凰”飞入辽源。他注意到,以前企业开办要自费刻制5枚公章、购买税控设备,成本大概在1千元左右。为了给企业节省开支,让企业感受到政府部门的支持和关怀,打造出优质的营商环境,李聘积极协调财政、政数、公安、税务等部门,多次召开碰商会,探索企业开办零成本的路径。2021年6月1日,经各